



甲乙
观经济

千万级商标公开转让

仓丰®

植入大农业
千亿品牌DNA

仓丰®全商品类目标公开转让, 定价2000万元(不议价)。成交即纳税500万元, 成就商标转让大额纳税案例, 以热点事件助力大农业项目启动拓展, 自带流量, 引爆舆论!



文 大连新闻传媒集团记者曲家乙 图 受访者提供

“我们村大葱‘毛葱’的产地收购价大多在每斤1.7元~1.8元,这是很少见的高行情。”普兰店区丰荣街道马家沟村大葱种植户马平看着自家一眼望不到头的葱地,脸上洋溢着丰收的喜悦。

大葱价格一路“葱”高,原因何在?听说今年栽葱大户纷纷成为百万富翁,乃至千万富翁,这种调味蔬菜真有如此大的财富魔力吗?秋冬季节,大葱行情是继续牛气“葱”天,还是会有所回落呢?近日,记者探访了大连大葱多个主产区,为你讲述“一棵大葱”的秋天故事。

每亩纯收入11000多元,栽葱大户赚得盆满钵满 一路“葱”高,还会继续吗?

大葱价格“葱”高
大户感受秋天的喜悦

普兰店区马家沟村是大连大葱主产区之一,目前正值大葱收获季,经常有来自山东、河北、江苏等地以及大连本地收购商来该村选购大葱。“今年,我家种了67亩大葱,已经卖了20多亩地大葱,剩下的葱观望观望再说……”马平介绍,大葱收获季比较长,最晚可

到11月20日之前。

“今年,马家沟村大葱栽种面积1400多亩。由于今夏雨水偏多,导致大葱普遍减产。往年,我们这里大葱平均亩产为12000斤~13000斤,但今年只有约10000斤。”马家沟村书记于群表示,好在今年葱价居高不下,村里大约90%的大葱种植户赚钱,其中不少大户将发一笔“大葱财”。

根据当前行情,记者粗略算了一笔账:按亩产大葱10000斤、“毛葱”每斤1.7元来计算,一亩葱地毛收入为17000元,而一亩大葱的成本在5000元~6000元,那么,每亩大葱纯收入可达11000多元。“从现在的情况看,今年,我家种大葱确实能收入六七十万元。”马平笑着说。

普兰店区铁西街道圈龙山社区也是大连大葱主产区之一。“今年,圈龙山社区大葱栽种面积近1000亩。”该社区书记贾敬哲表示,由于今年雨水频仍,当地大葱减产,有的葱地遭受涝灾,损失严

重。不过,让种植户们欣慰的是,大葱行情喜人,大多种植户收入可观。

俞维虎是圈龙山社区栽葱大户,今年,他家栽种了200多亩大葱。俞维虎告诉记者,受涝灾影响,当地大葱平均亩产大幅下降,或只有六七千斤。

“大连大葱基本上分两茬,3月20日前后栽第一茬葱,这茬早葱在7月中下旬开始上市;4月中旬~5月下旬栽第二茬葱,秋天上市销售,一直能持续到11月中下旬。”俞维虎介绍,今年,无论是早葱还是秋葱,价格一直居高不下。

普兰店区大谭街道双山社区是大连大葱另一个主产区,该社区书记李军表示,今年,双山社区大葱栽种面积近3600亩。最近,当地大葱“毛葱”上车价为每斤1.8元~1.9元,有的甚至达到2元。所谓上车价,是指种植户负责雇人将大葱装上收购商带来的大货车,装车成本合算下来约为每斤0.1元。

“双山大葱产业规模较大,并且已形成品牌,能够吸引全国各地客商前来采购,销售渠道优势明显;大葱品质好,收购商以质论价,价格自然高一些。”李军介绍说,今年,当地大葱平均亩产在13000斤左右,最高的能达到16000斤,按当前行情,种一亩大葱将净赚约20000元。

许多栽葱大户收入百万
疯狂的造富效应

几天前,李军将一些栽葱大户召集在一起,探讨分享种葱经验,并研讨明年双山大葱产业如何进一步发展。“可别小看了这次村级‘小聚会’,参会的种植户今年几乎家家都收入百万,其中有一位大户栽种了近300亩大葱,初步估算,收入或达六七百万元。”李军笑着说,今年,双山社区会有百八十人靠种大葱收入百万。

不仅如此,双山社区还有不少经验丰富的大户“走出去”种大葱。“今年,我们社区共计有二三十人去内蒙古、黑龙江等地大面积种葱,赶上了如此罕见的好行情,他们大都赚得盆满钵满。”据李军透露,有的“走出去”的栽葱大户今年一年就能赚到上千万元。

事实上,种葱并非每年都赚钱。记者了解到,去年秋天,大葱价格特别便宜,“毛葱”产地价最低时仅为每

斤两三毛钱,大连种植户普遍赔钱。“我认为,种葱属于一个‘赔小钱、赚大钱’的产业,主要因为在正常年份下,只要管理得当,大葱产量可以达到很高,如果再遇上好行情,就比较容易发‘大葱财’。”李军表示,明年,“双山大葱”栽种面积将进一步扩大,计划增加到5000亩以上。

接下来,大葱行情会继续牛气“葱”天吗?对此,大部分种植户持乐观态度,他们普遍认为,在秋冬季节,“毛葱”产地收购价有望达到每斤2.5元以上。如今,有的种植户开始惜售观望,期盼行情继续“葱”高。

“葱价高涨,国内有的产区甚至已接近历史最高价,主要原因是多雨等自然灾害导致全国范围内大葱减产,供需失衡,进而推高葱价。”前述业内人士表示,预计短期内,大葱价格或将继续高位运行。

来自哪里的大葱
大连人都吃

大连果菜批发市场是大连地区大葱主要集散地,据介绍,大连市场上约七成大葱来自该批发市场。“近期,我们市场每天运进来的大葱约为60吨~80吨,每天批发出去的为20吨~30吨。”大连果菜批发市场经理曲直表示,现在,大连市场上的大葱主要来自大连本地、内蒙古、吉林、黑龙江等地,其中本地大葱占比最大。

记者在大连果菜批发市场走访蔬菜批发商了解到,当前,大葱“净葱”批发价为每斤3元~3.5元,而去年同期,

同等品质的“净葱”批发价仅为1元~1.4元。而在大连一些终端市场,“净葱”零售价则在每斤4.5元~5元,普通消费者买葱时往往会感到“肉疼”。

据曲直介绍,大连市场上的大葱有一个粗略的“产地时间表”:1月~4月,来自杭州、上海等地的大葱在大连市场唱主角;5月~8月,山东大葱涌入大连,占比较大;8月~来年1月,本地大葱以及来自内蒙、吉林、黑龙江的北方大葱强势回归,成为市场主力;12月份之后,福建大葱开始入连,填补市场缺口。

持续创优营商环境

大连自贸片区

国际贸易融资“即申即放”

大连新闻传媒集团记者韩顺兆

为进一步提高企业国际贸易业务资金周转效率,提升金融服务实体经济效能,日前,大连自贸片区联合招商银行推出国际贸易融资“即申即放”模式。截至目前,已完成8笔国际贸易融资“即申即放”业务,为企业快速提供210万元流动资金,金融服务实体经济效能有效提升。

据了解,该模式简化国际贸易真实性审核程序,由企业出具贸易真实

性承诺函,经金融机构数据模型评估研判,对贸易活动和资金实际需求进行匹配审核,排除可能存在的虚构或夸大的贸易因素后,对贸易订单进行一次性确认;出口企业确认贸易订单并签约成功后,向招商银行提交融资申请,银行根据订单情况进行综合研判,形成融资及放款方案,在企业采购货物或采购生产原料、设备前就将资金拨付到位。交易成功后,出口企业收到货款按时归还贷款,融资业务终结。

该模式的实施,改变了原来货物出口后再放款的模式,实现了订单与放款同步,有效解决了企业准备订单过程中的资金需求,提高了资金使用效率,降低了企业生产经营资金成本;同时,通过该模式可提前进行结汇,帮助企业有效规避汇率波动对业务收益产生的负面影响;企业也可结合本外币的利率走势,灵活选择人民币融资,使企业充分享受当前人民币较低的融资利率,提高业务收益。